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Opština Prijepolje je upotpunosti spremna za predstojeću letnju turističku sezonu, tvrdi
direktorica tamošnje Turističke organizacije, koja je obavestila da je pri kraju i izrada važnog
strateškog dokumenta: Plan i programa razvoja turizma za petogodišnji period. Saradnici na
projektu pored Opštine Prijepolje bili su i Regionalna TO Zapadna Srbija i Regionalna razvojna
agencija Zlatibor iz Užica, a sve pod mentorstvom prof. dr Jovana Popeskua.

      

   -Nadamo se da će ovaj dokument dati bitne strateške smernice u promovisanju, ali pre svega
u razvoju turističkih potencijala opštine. Istakla bih da smo jedan od retkih TO koja je pristupila
strateškom razmišljanju na ovaj način - naglasila je Ivana Rakonjac.
   U turističkoj ponudi Prijepolja, veliki akcenat stavljen je na versko-kulturni turizam, po kojem je
ovaj kraj i prepoznatljiv i u regionu, i šire. Težište je na manastiru Mileševi, zadužbini kralja
Vladislava (1219. godine) i svetski poznatom „mauzoleju“ Svetoga Save. Ovaj manastir poznat
je i po svom freskoslikarstvu koji predstavlja vrh vizantijskog slikarstva XIII veka. Veliku
popularsnost i slavu manastir stiče 1236. godine prenošenjem moštiju Sv. Save iz Trnova (gde
su počivale do momenta kada ih Turci spaljuju na Vračaru 1594. godine), ali i krunisanjem za
kralja Srbije i Bosne Stefana Tvrtka I Kotromanića (1377. godine). Manastir je čuven po svojoj
fresci Belog Anđela koja je svetski simbol mira. O značaju freske govori i činjenica da se Evropa
u satelitskom javljanju Americi 1962. godine prestavila freskom Belog Anđela. Mileševa je
danas savremeni manastirski kompleks koji pored bogate biblioteke i izuzetno vredne riznice
raspolaže i smeštajnim kapacitetima u manastirskim konacima. Manastirski konaci imaju 187
ležajeva, a 30 soba je kategorisano najvišom kategorijom u svome rangu.
   Izuzetno veliku posetu, pored manastira Mileševa, imaju i manastir Davidovica (posle
Mileševe najznačajniji i najstariji manastir srednjeg Polimlja, iz 1281. godine, jedinstven po
svojoj arhitekturi i lepoti), i manastir Kumanica (za koji se ne zna kada je tačno podignut, ali
svake godine na dan Sv. Arhangela Gavrila, 26. jula, oko njega se okuplja na hiljade
pravoslavaca, katolika, muslimana i ateista, nadajući se izlečenju).
   Pored versko-kulturnog turizma akcenat Mileševskog kraja stavljen je i na prirodne resurse:
Regionalni park prirode „Klisura reke Mileševke“, Strogi prirodni rezervat “Ravnište”, Predeo
izuzetnih odlika Kamena Gora, reka Lim, Tičije polje, Zlatar, Jabuka i mnogi drugi.
   -U našoj turističkoj ponudi nalazi se i jedno od afirmisanih sela - Kamena Gora, 20 km
udaljeno od samog centra grada, smešteno na nadmorskoj visini od 800 do 1.500 metara. U
ovom selu stogodišnjaka, pravu atrakcija predstavlja bor star više od četiri veka. Kamena Gora
predstavlja pravi prirodni rezervat. Na njenom prostoru ima preko sto vodom bogatih izvora.
Samo iz podnožja brda Pribojna izvire preko 30 jakih vrela. Smeštaj se može naći od pružalaca
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usluga u domaćoj radinosti i šumskoj kući, kapaciteta oko 150 ležajeva.
   O samoj atraktivnosti Kamene Gore govori činjenica da je režiser Emir Kusturica prošle
godine odlučio da deo filma „Na mlečnom putu“ snimi upravo ovde, iako to nije bilo u
prvobitnom planu. Boravak na Kamenoj Gori možete upotpuniti raličitim oblicima aktivnog
odmora.
   Veliki potenijal Mileševskog kraja prestavljaju i slapovi reke Sopotice u istoimenom selu na
20-tak kilometara od centra Prijepolja. Sopotnica je poznata po vodopadima, vodenicama,
valjaricama, sigi, tradicionlnom gostroprimstvu. Tu se smeštaj može naći u Planinarskom domu
i kod pružaoca usluga smeštaja u domaćoj radinosti, a kapacitet je oko 80 ležajeva. Uredbom
Vlade Republike Srbije, Sopotnica je krajem 2005.godine proglašena za spomenik prirode.
   Veliki turistički potencijal opštine predstavlja i reka Lim, zbog toga što se na malom prostoru
nalazi veliki broj atrakcija: klisura, kanjona, pitomih kotlina, visokih litica sivoga krečnjaka,
vodopada, izvora, pećina, raznovrstan biljni i životinjski svet. Lim predstavlja pravi izazov za
raftere, kajakaše, splavare, ljubitelje sportskoga ribolova i sve poštovaoce i uživaoce prirode.
   U ovom kraju zastupljen je i manifestacioni turizam. Jedna od najznačajnijih manifestacija su
Mostovi Balkana, manifestacija koja se održava 2. avgusta na Ilindan, u selu Jabuka, 17 km od
centra Prijepolja. Mostovi Balkana predstavljaja smotru izvornog stvaralaštva naroda Balkana,
koja okuplja veliki je broj izvođača i posetilaca iz svih zemalja regiona.
   TOO Prijepolje organizuje i manifestaciju Limski darovi, koja se održava prvog vikenda
avgusta i traje nekoliko dana. Pored takmičenja u beach–volley, pravljenju riblje čorbe i
adekvatnog kulturno zabavnog sadržaja, ova manifestacija je zanimljiva i po tzv. zetovanju -
izboru najboljeg prijepoljskog zeta, tako da je više godina ta manifesacija proglašavana jednom
od najzanimljivijih u svom domenu.
   Tu su i tradicionalni skokovi u vodu ”Memorijal Pajo Potezica” na plaži Petrovac, po mnogima
najatraktivnijoj plaži na Limu, gde se okupljaju profesionalni sportisti iz više zemalja. Takmičenje
je saveznog nivoa i predstavlja pravo uživanje za sve poštovaoce ovog sporta - saopštila je
Ivana Rakonjac.
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